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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

ЗА ОПТИМІЗАЦІЇ ЇХ МІКРОЕЛЕМЕНТНОГО ЖИВЛЕННЯ 

Буряки цукрові є відносно молодою сільськогосподарською культурою, 

історія якої налічує трохи більше 150 років [12]. Проте, попри все вони   були й 

залишаються однією із найбільш фінансово затратних польових культур [7]. 

Сьогодні наша країна все ще потерпає від широкомасштабної агресії сусідньої 

росії. За таких умов вирощування більшості сільськогосподарських культур 

стало якщо не збитковим, то маловигідним [9]. Але це не стосується буряків 

цукрових, які за сучасних умов стали потужним рушієм економіки нашої 

держави. Як не дивно, але дійсно упродовж останніх двох років буряки стали 

однією із важливих і достатньо прибуткових культур польового землеробства 

[2]. Вони за рівнем рентабельності сьогодні залишили далеко позаду «царицю 

полів» – кукурудзу й більшість зернових та олійних культур (за умови 

отримання врожайності коренеплодів на рівні понад 55-65 т/га). Причина цього 

досить проста: між агропідприємством і цукровим заводом, куди воно здає 

коренеплоди на переробку, немає посередників [9]. До того ж, цукрові заводи 

сьогодні закуповують сировину (коренеплоди) по вигідній для господарств ціні. 

Таким чином, попри значні витрати на вирощування, буряки цукрові стали 

привабливими з економічної точки зору для аграрного сектору [4, 10]. 

Вирощування цієї культури завжди вимагало суворого дотримання 

агротехніки і впровадження різних інноваційних заходів [11]. Не можливо 

отримати достатній економічний ефект від їх вирощування, не вклавши значні 

матеріальні й фінансові ресурси [1]. Однією із головних елементів технології 

вирощування цієї культури є правильно спроектована система удобрення. І в 

ній позакореневе внесення мікродобрив по вегетуючим рослинам давно стало 

обов’язковим агрозаходом [6, 8]. Адже вже давно відомо, що мікроелементи 

здатні не тільки підвищити продуктивність вищезазначеної культури, але й 

суттєво поліпшити якісні характеристики технологічних властивостей 

коренеплодів [3]. 

Сучасні мікродобрива, які розроблені із урахуванням біологічних 

особливостей культури, застосовують як для обробки ними посівного 

матеріалу, так і для позакореневого внесення під час вегетації рослин культури 

[5]. Проте, пошук оптимальних мікродобрив, які б не тільки підвищували 

продуктивність культури, але й поліпшували якісні характеристики 

коренеплодів, триває постійно. Зважаючи на це, у своїх дослідженнях ми 

намагалися встановити і дослідити закономірності формування продуктивних і 

якісних характеристик буряків цукрових за позакореневого внесення 
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мікродобрив. Відповідні досліди проводили упродовж 2022-2024 років на полях 

одного із бурякосіючих підприємств Кременчуцького району. Метою 

досліджень було вивчення впливу мікродобрив Авангард Буряк, Маджестик 

Бор та Інтермаг Буряк, що вносилися позакоренево, на продуктивність буряків 

цукрових гібриду Буффел і технологічні якості його коренеплодів.  

В результаті проведених нами досліджень було встановлено, що 

композиції макро- і мікроелементів, які входять до складу досліджуваних 

мікродобрив, позитивно вплинули на площу листків рослин буряків цукрових. І 

це є очевидним, бо, по-перше, мікроелементи у розчинах знаходилися у формі, 

що є найбільш доступною рослинам і вони можуть їх засвоювати через 

листкову поверхню. По-друге, відповідні мікродобрива застосовували у фазах, 

які вважаються найбільш критичними щодо засвоювання мікроелементів, тобто 

коли рослини культури найбільше їх потребують. Ось тому діючі речовини 

досліджуваних мікродобрив, потрапляючи у листки буряків цукрових, 

посприяли активізації ростового процесу гички, що і призвело до збільшення 

листкової поверхні рослин взагалі. 

Отже, перед обробкою рослини на всіх варіантах мали майже однакову 

площу листкової поверхні, в середньому, від 5,12 до 5,26 дм2. Вже через 20 днів 

після другого обприскування рослин розчинами мікродобрив Авангард Буряк, 

Маджестик Бор та Інтермаг Буряк можна було помітити, що всі без винятку 

мікродобривні препарати позитивно вплинули на збільшення площі листкової 

поверхні рослин буряків цукрових. Так, наприклад, в середньому, площа 

листків у цей час на варіанті із мікродобривом Інтермаг Буряк становила 36,14 

дм2. Рослини із ділянок варіантів 3 і 4 (Авангард Буряк і Маджестик Бор) мали 

цього разу майже однакові відповідні показники – 37,71 і 38,12 дм2. 

Стосовно показників обліку листкової поверхні рослин буряків цукрових 

перед збиранням врожаю, то слід зазначити, що і цього разу вони мали таку ж 

тенденційність, як і попередні дані відповідних обліків. Лідером щодо площі 

листкової поверхні цього разу виявився варіант, де вносили мікродобриво 

Маджестик Бор двічі дозами по 1,5 л/га, - 30,15 дм2. Дещо відстав від нього за 

відповідним показником варіант із позакореневим внесенням мікродобрива 

Авангард Буряк двічі дозами по 2 л/га, – 29,16 дм2. На ділянках варіанту 2 

(Інтермаг Буряк, двічі дозами по 2 л/га) у цей час рослини буряків мали площу 

листків, яка становила 27,21 дм2. Продовжуючи аналізувати дані відповідної 

таблиці, можна звернути увагу на те, що застосування мікродобрив Авангард 

Буряк, Маджестик Бор та Інтермаг Буряк сприяло уповільненню відмирання 

листкового апарату рослин на дослідних ділянках. Хоча на контролі цей процес 

проходив у звичайному режимі. 

 Найвищу за два роки врожайність коренеплодів мали на ділянках 

варіанту, де вносили Маджестик Бор двічі дозами по 1,5 л/га. Саме тут 

отримали, в середньому, по 58,1 т/га коренеплодів, що доказово перевищило 

відповідний показник на контролі, – 46,5 т/га. На ділянках варіанту 3, де 

вносили позакоренево мікродобриво Авангард Буряк двічі дозами по 2 л/га, 
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отримали врожайність буряків дещо меншу за лідера, – 54,6 т/га. Варіант із 

позакореневим внесенням мікродобрива Інтермаг Буряк двічі дозами по 2 л/га 

сформував урожайність культури, в середньому за два роки, на рівні 51,8 т/га.  

Даними наших досліджень доведено, що позакореневе підживлення 

цукровмісної культури різними мікродобривами сприяє збільшенню 

цукристості її коренеплодів. Варто відмітити, що всі мікродобрива позитивно 

вплинули на цукристість. Хоча, все ж найбільшою за роки польового 

експерименту вона виявилася на ділянках  варіанту 4 – 19,8%. Це на 1,9% 

перевищило контроль і на 1,4-1,5% інші досліджувані варіанти із 

мікродобривами.  

Головним інтегральним показником, за яким роблять висновок стосовно 

доцільності того чи іншого агрозаходу, того чи іншого препарату під час 

вирощування буряків цукрових, звичайно, є збір цукру. Як доводять результати 

наших дослідів, саме позакореневе внесення Маджестик Бор двічі дозами по 1,5 

л/га виявилося найефективнішим і на ділянках цього варіанту отримали 

максимальний за два роки збір цукру – 11,50 т/га.  

Таким чином, усі досліджувані мікродобрива, незважаючи на певні 

особливості погодних умов років досліджень, сприяли посиленню імунітету 

рослин культури. В результаті цього вони змогли протистояти різним 

несприятливим факторам зовнішнього середовища, сформувати достатню 

листкову поверхню і  забезпечити високу продуктивність коренеплодів. 
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